

SUSCRIPCION: Un mes, 1'25 pts. en toda España  
Extrajero, 2'25 pts.

PALMA DE MALLORCA, LUNES 9 DE OCTUBRE DE 1916.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Bartolomé, 32. Teléfono n.º 6

## COLABORACION

### “LA HIJA DE YORIO,”

No nos engañó nuestra confianza en Margarita Xirgu. Cuando la vimos trabajar en Barcelona, mucho antes de que pasara del teatro catalán al castellano, ya adivinamos en ella a la renovadora. No podía resentirse resignarse esta mujer, por cuya voz se arrastran como lágrimas o se desgarran con estrépito de ramas rotas las palabras, a interpretar el teatro de zonas sembradas de ingeniosos dislates o de malabarismos con los vocablos que representa el esfuerzo intelectual de nuestros autores contemporáneos.

Mientras el público se desembrute y se deshipocritiza, mientras los apremios se educan un poco y pueden llegar entonces al teatro español los escritores capaces de mostrar la vida en toda su integridad pasional, esta actriz admirable ha de limitarse al teatro extranjero, donde únicamente halla espejos para su temperamento.

Ahora, traducida prodigiosamente por Felipe Sassons, Margarita Xirgu ha estrenado «La Hija de Yorio».

Por primera vez se representa sobre un escenario español, traducida al castellano una obra del más grande de todos los escritores contemporáneos.

En D'Annunzio ha renunciado la antigua alma griega sensual e indómita. Su reciente enguimentamiento de desprecio contra los imbeciles es hermano de la justa arrogancia de Eschylus retardando al tiempo.

Porque este pulido poeta que «Capponcini cincuenta versos de amor, que escupió en carne palpante y en fuego de amor su «Trinco de la muerte» al lado de Michetti, el siempre fiel, siente el impulso ancestral y por sus venas corre la lava de aquellos que le dieron vida en una «paranzella» surcadora del mar latino, asesina del viento con la hoja triangular y ocre de su vela.

Es el emperador de la tragedia contemporánea, donde vibra la ondulación de las antiguas que compusieron el poeta de Eleusis. Pero al modo de los arrojados «diacovastias» sino con espíritu propio, con propios ímpetus y grandiosidad. En sus obras se ven los «chombyces» que despertaban el furor en los «edoneos».

Así esta tragedia de exstasis y de lujuria donde grita y se contorsiona el alma primitiva de Italia con sus viejos ritos, sus supersticiones, sus fiestas pastorales y de leyenda y sus pasiones, en fin que son como aguas bravas sin dique.

Sus versos—«noventarios» y endecasílabos ligados entre sí por la rima y sin que nunca los quiebren el diálogo—huelan a incienso, huelan a castañeteo de dientes en «febre» y llaman en lumbradas de sol sobre naranjos, sobre tierras rojas. A veces, también hay rumor placido de campos verdes y de mareas azules, cuando suena la paz de las antiguas y dialogadas canciones pastorales.

La acción se desdobra en un villorio de los Abruzzos, la tierra bosca y crispada. Nada de complicada raigambre psicológica; los sentimientos no están olvidados ni deformados por la civilización o ciudadanía. La Naturaleza es el impulso, y el hombre conserva su ingéñita aspereza, la irrazonable acción de las pasiones naturales, el inmutable espíritu de la raza. Violencia y libertad en la fuerza vital.

La heroína, Mila di Codra, corona la vorágine de su vida con el siron blanco del sacrificio. Para Aligio, un místico en cuya alma sólo brotan flores de alucinamiento e impetuosiad, la hora del amor llega envuelta en un velo rojo. Ormella, la hermana, es como sol de bondad que para todos luce.

¿Cómo debe acoger nuestra indiosincronía este vendaval de lascivia y de fe? Debe remover nuestras entrañas hasta lo más profundo. Su perfume acre debe embriagarnos; su primitivismo feroz debe hundirnos de golpe en la vida natural, libre de artificios y civilizadas cobardías.

Todo, menos conservarnos en esta nacional insensibilidad de cadáver ingalvanizable que tiene España actualmente.

José Frañoes.

(Prohibida la reproducción.)

## INFORMACION

### festival deportivo de la «Asociación de la Prensa»

En el Velódromo del Veloz Sport Bar... se celebró en la tarde de ayer el Festival Deportivo a beneficio de la Asociación de la Prensa.

La Comisión organizadora de la fiesta deportiva habilitó una parte de la tribuna de sombra para palco presidencial que ofrecía un hermoso golpe de vista. Figuraban en el teatro del palco tres vistosos tapices rematando con un trofeo de palmeras y a ambos lados un precioso macizo de altos bambús y otras plantas de ador-

no formando todo un bello conjunto. El suelo había sido ricamente alfombrado; en la parte delantera se destacaban también dos grupos de preciosas macetas con ricas plantas de adorno.

Poco antes de las 3 y media llegaron al palco presidencial las distinguidas y hermosísimas presidentas señoritas Celia Pérez Clemente, Marina Alonso Martínez, Lola y Teresa Barreiro, Isabel Roses, Conchita y María de la Cruz Herrero, Leonor y Pepita Crespo y Carlota Fort.

El notable fotógrafo don Ernesto Guardia dueño de los talleres fotográficos Amer impresionó varios clichés.

A la hora anunciada se constituyó el Jurado, que formaron don Ignacio Seguí, don Rafael Riutort, don Jaime Ferrer Oliver y don José M.ª Venger, actuando de cuenta veueltas el activo socio del Veloz don Antonio Ripoll.

Acto seguido dió comienzo el espectáculo, corriéndose un match por equipos, a pista partida (15 vueltas, 5 kms), formándolo los corredores forasteros Manchón, Soum y Crespo contra los mallorquines Roig, Arbona y Mas.

Salieron todos los corredores a gran tren, animándolos la concurrencia. Crespo queda algo rezagado, perdiendo al poco tiempo una vuelta.

El equipo mallorquín avanza que es un contento, consiguiendo a la octava vuelta alcanzar a Manchón que sostiene toda la carrera valientemente pues Soum se retiró.

La vuelta final se hizo a gran tren, logrando la victoria los mallorquines por más de media vuelta.

El público ovacionó a los vencedores, especialmente a Roig que llevó el peso de la carrera, como también a Manchón que sostuvo toda la carrera.

Se corrió luego una carrera de velocidad a pie (330 metros) llegando 1.º Jaime Planta, 2.º Jaime Seguí, 3.º Juan Romaguera y 4.º Sebastián Bonet.

El vencedor empleó en el recorrido 45 segundos.

A continuación se corrió la Carrera de Resistencia a pie (30 vueltas), presentándose 10 corredores, los cuales a buen paso gimnástico emprenden el recorrido.

Después de haber dado dos vueltas se presentan otros dos corredores, venidos exprofeso del interior de la isla y como no se apercibieron del comienzo de la carrera, quisieron, a pesar de ello, intentar batir a los que ya corrían. Su esfuerzo es bien notable no fué suficiente.

Llegaron a la meta 1.º Santamaría que hizo la carrera en 33 minutos y 17 segundos recibiendo una ovación; 2.º Mas, 3.º Moll y 4.º Vidal.

Se corre luego la Carrera Americana por parejas, luchando Manchón-Crespo, Roig-Soum, Arbona-Mas y Muntaner-Palmer.

El tren fué duro desde un principio, substituyéndose los corredores como es de rigor en esta clase de carreras.

Para las tres vueltas finales quedan en la pista Manchón, Roig, Arbona y Muntaner.

El embalaje final se verifica de un modo estupendo, consiguiendo pasar la meta 1.º Manchón, 2.º Arbona, 3.º Roig y 4.º Muntaner.

Manchón fué ovacionadísimo.

El notable Campeón de España Simón Febrer, deferente con la Asociación de la Prensa, a pesar de no haber podido venir a Palma el entrenador señor Durán se prestó gustoso a verificar el record de los 10 kms. entrenando por el modesto, pero notable motociclista Massot, quien con suma complacencia se prestó decidido a verificar la carrera.

A pesar de la relativa inferioridad del entrenador, respecto a Durán, el equipo Febrer-Massot hizo el recorrido de las 30 vueltas en 10 minutos y 5 segundos, siendo ovacionados con entusiasmo grande.

La exhibición de boxeo verificada sobre un ring levantado exprofeso por los deportistas Crespo y Soum fué del agrado del público.

El juez arbitro D. Rafael Pomar fué muy felicitado por lo bien que cumplió su cometido.

Como final de la fiesta se corrieron las cintas bordadas por las señoritas presidentas, al canzando una cada corredor.

La Asociación de la Prensa ofreció a las lindísimas presidentas unos preciosos ramos de flores.

El festival deportivo fué del agrado de la numerosa concurrencia que asistió.

La Comisión nos suplica hagamos público su agradecimiento hacia los señores de la Junta del Veloz y especialmente a su presidente señor Seguí por su eficaz cooperación prestada para el mejor éxito del festival así como también a los corredores señores Manchón, Febrer y Roig que cedieron el importe íntegro de sus premios a la Asociación de la Prensa y los señores Crespo y Soum que cedieron también parte de los alcanzados en las carreras ciclistas.

Hecho el despeje, efectuado el paseo de las cuadrillas y sprados los dos primeros tercios de la lida de aque-

## COLABORACION

### “YA LO VALE!”

Dice *La Aurora* del sábado: «Dienen si el Rei d'Italia sortí ferit d'un foc en que prengué part contra els austríacs. Una cloveja de granada li nafra una ma.»

A *La Aurora* habrá que decirle:

Usted los conceptos trunca porque equivoca los datos; quien se levó fué Pilatos ¡¡¡Caifás no se lavó nunca!!!

Y tal vez porque el beligerante somnario tenga oída la receta de hacer cañones, esto es: se toma un agujero y se llena de bronca; haya pensado para su capote: pues sé oígió un hueco, se revistió de piel o de cascara, y *hagote granada*, y granada fué... de granada; y tras de la explosión caen sobre cualquier rey, lo mismo que sobre cualquier transente de un patio interior, cortezas, peladuras, reojos y hocas escorridas con los mantelos desde las ventanas de los pisos, y he con mataduras al pobre rey de Italia.

¡Qué modo tiene *La Aurora* de pensar y decir los conceptos, y de tratar a ciertos imperantes!

A haber sido el Kaiser de fijo que le aconseja ponerse un *dennant los* biñados, olear con *ses* besonas, para evitarse *nafrés* y no quedarse en *esquelet*; aun que lo mejor fuera *esquitarse* en el *ja'm* moch bien por el canal de la *mánega* en un *escedor*, o a pata por la *venta del Enano* o *ca's nan* de *s'hostal*, y no parar hasta los *porros* de *san Diu-menge*, en las apacibles vecindades de nuestra Catedral.

¡Ya lo vale con el semanario hablista!

Por celebrar su in-ocurdia levanto mi copa ahora: ¡Viva su desahogadura! ¡Hurra la cloveja dura de la filóloga *Aurora*!

El maestro armero.

## COLABORACION

### TAUROFILAS

En todas partes cuecen habas. Pero en Madrid a calderadas.

El espectáculo que el pasado domingo presenciábamos en el circo tauromórfico de la corte es para hacer perder la afición al más entusiasta aficionado a la fiesta nacional, con decir que dos bichos fueron retirados al corral, y uno fué fogueado puedes imaginar lector a que altura quedaría la divisa del ganadero.

Es bien cierto que los toros de Aless tienen una historia funesta en los anales de la tauromaquia pues siempre dejaron mucho que desear en cuanto a poder y bravura si bien su corpulencia y trapío suplia a veces aquel defecto, por lo cual se les aplicó con razón al dicho de Aless... *ni de lejos los veas*, más el pasar la ganadería de manos de su antiguo dueño al actual propietario D. Manuel García el cual ha puesto especial cuidado para realizar el buen nombre de la vacada hizo concebir esperanzas de mejoramiento esperanzas que resultaron frustradas la última corrida pues si malos eran antes peores son ahora.

Con tales elementos ¿que pudo hacer la suprema trilogía colodeta que los había de estoquear pues lo que pudo y quizá algo más de lo que pudo no consiguiendo apesar de sus titánicos esfuerzos hacer otra cosa que aburrir a la concurrencia y malparar el arte.

Habia visto hacia unos días a los mismos mastadores en la plaza de Sevilla, la tradicional feria de San Miguel me atrajo a la risueña capital andaluza y allí en su misma tierra noté que el Gallo menor y Saleri II pusieron todo su empeño en dejar buen recuerdo de tales días, a fé que lo consiguieron pues sus faenas fueron de las que forman época por lo acertadas y vistosas; y si Rafael Gómez no tuvo la fortuna de sus compañeros pues su labor desmereció algo comparada con la de estos fué debido a que la fatalidad influye de manera decisiva en los éxitos y fracasos de los toreros, de manera que no oree procedente imputar a los que antes estuvieron tan felices y la última función tan desastrosa el motivo del fracaso sino como he dicho antes a las pésimas condiciones del ganado.

A las tres y media de la tarde del primer día de octubre la plaza de Madrid presentaba un aspecto magnífico; en los asientos no había un alfiler, el día era espléndido mejor que en otoño parecía que estábamos en verano; por todas partes se veían semblantes risueños, caras agraciadas, mantones de colores, en el palco regia una señora rubia con la clásica mantilla era la esposa de un augusto infante, el ambiente estaba saturado de luz, alegría, bienandanza, todos esperábamos pasar un buen rato; mas no fué así, paciencia y barajar.

Hecho el despeje, efectuado el paseo de las cuadrillas y sprados los dos primeros tercios de la lida de aque-

llas seis reses del *Colmenar magnificas para... arar* como observó un revisitor, entre incidentes nada agradables pasaron a manos de los maestros que se condujeron con ellas de la siguiente manera:

Rafael el *divino caivo* como le llaman por aquí, dió a su primer toro dos pases naturales, luego tres variados y al gungo más de su especialidad o sea pasando por detrás la muleta de una a otra mano, teniendo necesidad de pinchar hasta cinco veces para sombar con su enemigo.

En su segundo totalmente huido e ilidible de verdad, estuvo atroz: gollizas, pinchazos por la barriga, un aviso... más atrocidades... otro aviso... tercer aviso... los mansos salen y es llevado al corral (el bicho), la bronca es ensordecedora, imponente, brutal.

Joselito el *pinturero* como también le motejan por aquí, en su primero breves tres pases vulgares, dos pinchazos y una media, en su segundo más breve todavía, pues murió de muerte fulminante a causa de media atravesada.

Saleri II fué el héroe de la tarde. A dar con otros bichos, hubiera sentido fama de *fermento*. Su primero fogueado por acertada providencia presidencial, le valió una bien merecida ovación; su último retirado al corral y sustituido por otro entre otro *Brecoza*... monumental, le valió también ser sacado en hombros por los *Capitalistas*.

Y de esta manera terminó la gran buesada en la primera Plaza de toros de España, prometiendo los defraudados expectadores no volver más a los toros hasta... el próximo domingo.

Antonio Balaguer.

Madrid 4 octubre 1916.

## DESDE MADRID

### LA TEMPORADA DE OPERA EN BARCELONA

Al entrar en el café nos damos de manos a boca con el gran Volpini, a quien llamamos así concienzudamente en la duda de si llamarle señor, monsieur, mister, signor, von o como se diga en los demás idiomas.

—¿Viene usted al concurso?— preguntamos por vía de saludo al empresario del Liceo, de Barcelona.

—¿A qué concurso?—  
—¿A cuál ha de ser? Al del Real, que al fin parece que va a publicarse el sábado.

—¿Está usted loco? ¿Cómo se puede concurrir seriamente a un concurso convocado en estas fechas con las dificultades de la guerra y por un año! No, por Dios! A mi Liceo me atengo, que no sabe usted el trabajo que ha costado formar la compañía.

—¿Y ya la tiene usted completa?—  
—Lo tengo todo: compañía y «colendario» (plan) para las dos temporadas próximas, invierno y primavera, y tengo hecho el plan y contratados algunos artistas para la temporada de invierno de 1917-18.

—Eso es madrugador.  
—No. Eso es lo que hay que hacer en este negocio artístico: prevenirse.

—¿Veamos esa lista y esos planes. Alfredo Volpini nos va dictando nombres, mientras ¡como quien que no quiere!, juega con el ocular brillante de la sortija, espléndido regalo que hace dos años le hicieron los abonados del Liceo para celebrar el éxito de la temporada.

Sopranos: La Vix, la Hidalgo, la De Frate, la Julianna, para el repertorio de Wagner; María Ross y Ofelia Nieto, a quien sus recientes y sonados triunfos le han valido esta contracta.

Mezosopranos: La Comozzi, María Marini y Elena Lucci.

Tenores: Schipa, el famoso Tito Schipa, rival de Anselmi en el arte y en las conquistas; Perdiac, Bonoi, con su nuevo repertorio de tenor dramático (¡); Fazzini, para Wagner, y Marescoti.

—Y estamos en tratos con Anselmi, Baritonos: Battistini, el belga Cabré, que es hoy tenido por uno de los divos de su cuerda; Boninni, de «obligo», y el peruano Talabera.

Bajos: Massini Pieralli, Carozzi y Giraffi, y «caricoto» el gran Pini Corsi. Maestros Padovani y Lamotte de Grignon, para Wagner. Primera bailarina, María Zanni.

—Además me llevo, para completar el cuerpo coreográfico, los 12 mejores cuerpos, las 12 caras más bonitas de la Academia del Real.

Y de director artístico a Luis París, acertada adquisición, de la que con mucha razón me abstuve orgulloso «el vivo» signor Volpini.

La temporada de invierno será de 50 funciones y de 20 la de primavera. Repertorio.—De Wagner: «Tannhäuser», «Walkyria», «Sigfrido» y «Parsifal», y de los demás, lo corriente: «Manon», «Bohème», «Tosca», etc.

—Y «Maruxa» «Maruxa», cantada nada menos que por Battistini, probablemente para su «début» y seguramente para su despedida del arte en España. Al principio Battistini resistiase, desconfiado, a estudiar esta ópera, a pesar de sus riesgos; tanto es así que en su contrato figura de su puño y letra la condición de que si no le agradaba «Maruxa» no la cantaría. Ahora vea usted la carta que en vísperas de salir de Milán me escribe el inmenso Matías

desde Contigliano, su magnífico palacio de Contigliano, junto a Roma: «Querido Alfredo: He recibido «mio spartito» de «Maruxa». Sabes que yo no soy fácil a los entusiasmos; pero te diré que desde hace mucho tiempo no he encontrado una ópera con una música tan bonita—¡qué derroche de ideas geniales, de lindísimas melodías!—Es un encanto, y creo que sacaré un gran partido de ella.

«Vete a Barcelona tranquilo, que cantaré «Maruxa», que me gusta tanto, que después de la guerra quiero cantar en Rusia esa ópera.

«Le diré a mi empresario, Ughetto, y estoy seguro que será un exitazo en todas las ciudades de Rusia.

«Ábrzate con cariño, y felicita al maestro Vives de mi parte y de todo corazón entusiasta.—Matía Battistini. Oreo que haremos 12 «Maruxas». Si quieres, debuté con ella.»

«Es de advertir que Battistini va al Liceo contratado por 12 funciones.

—¿Ha visto esa carta el maestro Vives?—  
—Hace un rato. Todavía está haciendo guños. Y me ha prometido solemnemente que para la despedida de Battistini compondrá un himno que será cantado por todos los artistas de la compañía.

Las otras obras nuevas en el Liceo serán «El matrimonio secreto» de Cimmarosa; «El secreto de Susana» (un acto), de Wolff Ferrari, y «Mejas», también en un acto, del compositor catalán Mario Matéu. Como novedades relativas irán «Fra-Diavolo», Don Pasquale y «Elixir d'amore», que hace lo menos cincuenta años que no se canta en el Liceo.

La inauguración será el 4 de noviembre con «Manon», para «début» de Schipa. El estreno de «Maruxa» será el 14 del mismo mes.

El plan de la temporada de primavera lo constituye el ciclo completo de las óperas de Mozart y el estreno de «El abanico loco», de Eduardo Marquina y Vives.

Y para la temporada de 1917-18 están contratados los dos famosos De Muro y Lázaro y la soprano ligera Angeles Ottein. En esta temporada se hará todo el ciclo completo de Wagner, empezando por «Rienzi», que es estreno en Barcelona.

Y entretanto, los aficionados madrileños mirando al cielo, a ver si de allí nos cae misericordemente un empresario que haga tan bien las cosas como Volpini y su experto director artístico, Luis París.

Titta da un cambio en la cabeza. Hemos preguntado al activo empresario del Liceo por el gran Titta Ruffo. ¿No va Titta este año a Barcelona? El señor Volpini está en tratos con el coloso. Titta, de regreso de América, se encuentra en Niza, después de cerciorarse de que todavía no ha sido llamada su quinta para ir a la guerra.

Pero si Titta va al Liceo, como si viene a Madrid, será el final de la temporada, y a condición de que no se le hable del repertorio que tantos triunfos le ha dado. Nada de Hamletos, Rigoletos, Barberos y demás óperas de ese género, de las que ya está cansado. ¡Al «diavolo» el brindis y la «valletta»! Ahora sólo quiere cantar «Parsifal», que será la ópera del «début»; si se contrata, «Boris», «Godounoff», «Pléfotero Colombo» y el «Me-fistófeles de «Fausto».

—¿Y qué más?—  
—¡Nada! ¡Noticias! Si que es usted ansioso!

—Pues adiós, buen viaje y buena suerte... y que Apolo nos la depara buena a los madrileños.

## INFORMACION

### Banquete a D. Damían Ozonas

Ayer a la una de la tarde tuvo lugar en el restaurant del Ferrocarril de Sóller un banquete político, que los elementos de la coalición dedicaron a don Damían Ozonas Pastor, concejal y jefe del partido reformista de aquella ciudad, por su campaña política efectuada.

Asistieron al acto unos ciento cuarenta comensales que tomaron asiento a la bien dispuesta mesa.

Ocupó la presidencia el festejado, quien tenía a su derecha a don Lorenzo Roses, don Miguel Colom, don Melchor Daviu y a su izquierda don Jaime Mollé, don Juan Canals, don Baltasar Marqués, don Antonio Forteza y don Jaime Bennisar.

Seguidamente se sirvió el menú que fué exquisito.

Durante la comida, la banda «La Lira Sollerense» en el hall del restaurant, ejecutó esongadas piezas, dando ello gran brillantez al acto.

Al descorcharse el champañ se levantó en medio de grandes aplausos el señor Roses, quien ofreció el banquete en nombre de los organizadores patentizando su agradecimiento por la distinción de que había sido objeto.

Dedicó grandes elogios a la labor que en bien y provecho de Sóller está llevando a cabo el gran sollerense señor Ozonas, recriminando a cierto papelucho de a fuera que, cual reptil venenoso, se arrastra difamando la labor de los patriotas y de los cívicos.

Dice que ha sonado la hora de la emancipación y hemos de desterrar para siempre el caciquismo imperante. Sóller es libre y sus hombres libres han de ser también. Nos reunimos todos como un solo hombre para deshacernos del yugo de los tiranos que ahora han medrado a expensas de vosotros, los más patriotas, los mejores y más nobles sollerenses.

Termina su hermoso discurso dedicando grandes elogios a la labor realizada por los bravos sollerenses, diciendo que si llega a ver el amor común de su patria chico, verá colmadas sus más grandes aspiraciones.

El señor Daviu lee, a continuación, varios telegramas de adhesión al acto, de los señores don José Sosas, don Bernardo Amer, del conde de Sallent y una efusiva carta de don Jerónimo Pou.

Brindó a continuación don José Miró. Llevaba la representación de los conservadores de Palma, y dedicó grandes elogios a los trabajos que en bien y para el progreso de España ha estado llevando a cabo un grupo de sollerenses aguerridos, tanto en el Consistorio como en el estadio de la Prenas.

Dedicó hermosos párrafos de admiración y simpatía hacia el señor Ozonas, verdaderamente alma de esta lucha emprendida contra el caciquismo imperante.

El señor Daviu, levantóse por segunda vez para pronunciar su brindis. Dice que es demasiado amigo del festejado para elogiar su labor brillante que lleva realizada en el consistorio y en la prensa local y los aplausos que resonaron al levantarse los ofrece a un gran sollerense don Pablo Ozonas, padre del festejado que luchó hasta la muerte para el bien y el progreso de Sóller.

Sóller es una ciudad rica, pero hasta ahora no ha sido libre y tiene derecho a serlo.

Pone de relieve el caciquismo que hasta ahora ha imperado diciendo que cuando un ciudadano iba al consistorio en busca de protección, se encontraba con un cacique que por no ser de su partido les negaba el pan la sal y el agua. Nunca los sollerenses, los verdaderos, los que en realidad son buenos ciudadanos han estado ni estarán dispuestos nunca a vender su libertad por un plato de lentejas.

Alguien dijo en un acto análogo a éste, que Sóller, era un pueblo de mauristas y de naranjos y yo digo que en él se encuentran también un grupo de hombres, que combaten el caciquismo. Este puñado de hombres no se doblegan ni se doblegarán nunca, sólo podrán romperse.

Nosotros queremos suprimir la política del ferrocarril pues quien lo hizo fueron los sollerenses y no de un otro cualquiera que se viste con plumas ajenas.

El señor Ozonas es un hombre cívico y que se sabe sacrificar por el bien del pueblo. Esta lucha constituye para él un deber; no aspira a cruces sino al bien de su patria chica.

El honor, dice, no se demuestra con un lance sino demostrando ser mejor ciudadano que el señor Ozonas.

En medio de grandes aplausos se levantó el festejado, quien dió las gracias a todos por el acto con que le habían honrado y en especial a los representantes de *La Almudaina* y *LA ULTIMA HORA* por haberse dignado asistir al acto.

Dice que la política desplegada por el cacique ha sido puramente personal sin estar sujeto a nadie ni mucho menos al sentir del pueblo sollerense.

Los sollerenses nunca pueden dar la representación a un cacique.

Dice que su campaña periodística no tuvo otro objeto que el de lograr toda clase de bienes para Sóller y para los sollerenses.

Al terminar su discurso se le tributó una estruendosa y prolongada salva de aplausos, susodiéndose los vivas a Sóller, a la coalición y al Sr. Ozonas.

Al terminar el acto, se dió lectura al siguiente telegrama que se expidió a los representantes en Cortes:

«Al terminar el banquete celebrado por 140 representantes de la coalición para dar público testimonio de afectuosa consideración al concejal D. Damían Ozonas por su brillante campaña política, saludan a V. afirmando nuevamente inquebrantable propósito de mantener en Sóller imperio constante justicia ausente largos años por caciquismo maurista venturosamente extirpado hoy por esfuerzo congregado.»

El acto resultó brillantísimo.

### Doctor Lobisch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto Medicinal Clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

CALLE CONQUISTADOR—18  
Al frente del Circulo Mallorquín  
CONSULTAS de 8—1, y de 4—5

### Plateria de José M. Juanet

Se compra oro, plata, platino, toda clase de alhajas, papeletas de empeño y dentaduras usadas.

PALMA PALACIO—2



POR TELEGRAFO

Fallecimiento del Sr. Barroso

Madrid 8 (1 m.) (Urgente) San Sebastián.—Ha fallecido en esta el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

La muerte ha sido muy sentida. La impresión en Córdoba

Madrid 8 (11 m.) Córdoba.—Ha causado enorme y dolorosa impresión el fallecimiento del señor Barroso, que era el jefe de los liberales de la provincia.

Las autoridades han visitado a los parientes para darles el pésame. En los círculos se han entornado las puertas en señal de duelo.

Honor al cadáver.—El Gobierno representado.—Sesión necrológica

Madrid 8 (2 t.) El Subsecretario de Gobernación ha manifestado que el entierro del señor Barroso se verificará en San Sebastián mañana al mediodía.

Se le tributarán honores de Capitán General. La representación del Gobierno la llevarán los señores Burell, Gasset y Luque.

Por la noche marcha el señor García Prieto y señora. Hoy marcha el Alcalde de Madrid.

El martes serán en las Cortes las sesiones necrológicas, levantándose la sesión en señal de duelo.

El pésame del Rey San Sebastián.—En el segundo expreso llegó el Rey. En la estación le esperaban su madre la Reina doña Cristina y el elemento oficial D. Alfonso encargó al Gobernador que diera el pésame a la familia del señor Barroso.

Mis muestras de afecto San Sebastián.—En el primer expreso llegó el señor Sánchez Guerra, el cual inmediatamente se dirigió al domicilio del finado para dar el pésame a la familia.

No han llegado los hijos del señor Barroso, como se esperaba. Continúan recibiendo telegramas de todas partes dando el pésame.

Romanones no podrá asistir al entierro Madrid 8 (9 n.) El jefe del Gobierno Sr. conde de Romanones se lamentaba que su estado de salud no le permitiera ir a San Sebastián para asistir al entierro del ministro de Gracia y Justicia Sr. Barroso.

¿Quién sustituirá al Sr. Barroso? En los círculos políticos se han comenzado a barajar nombres para sustituir al Sr. Barroso, pues la enfermedad del Sr. conde de Romanones no le permite encargarse de la cartera inmediatamente. Los que más probabilidades parece tienen son los señores Rodríguez de la Borbolla y Alvarado.

Ministros a San Sebastián Por la noche marcharon a San Sebastián los señores García Prieto, Luque, Gasset y Burell, para asistir al entierro.

También marchó el Sr. Rosales. Cuenta a la Cámara Hasta el martes no se dará a la Cámara conocimiento oficial de la muerte del Sr. Barroso. Para asistir a la sesión vendrá el Sr. conde de Romanones.

El Rey ora ante el cadáver San Sebastián.—A las doce y media estuvo el Rey en casa del Sr. Barroso acompañado del conde de Aybar. Dió el pésame diciendo a la viuda, habéis perdido un marido modelo; a los hijos, un padre cariñoso.

Yo he perdido un buen amigo y la Patria un servidor leal. El Monarca se arrodilló ante el lecho donde estaba el cadáver y oró brevemente.

Al salir estaba emocionado; se le saltaban las lágrimas. También estuvieron a dar el pésame al Nuncio, el marqués de Viana, el conde de la Unión, el Secretario del Rey y otras personalidades.

El entierro El entierro se verificará mañana a las doce del día. En representación del Rey asistirá el Infante Don Fernando. El Ayuntamiento en corporación dió el pésame en nombre de San Sebastián.

No se admitirán coronas Por expresa voluntad del finado se le amortajará con la toga de abogado. No se admitirán coronas. Se le tributarán honores de Capitán General.

Vendrán el general Luque y los señores Gasset y Burell. Impresión vivísima

Madrid 9 (4 m.) La esposa del señor García Prieto que se proponía ir al entierro, ha desistido por hallarse indispuesta a causa de la impresión que le produjo la muerte del señor Barroso con cuya familia le unía una gran amistad.

Pésame del señor conde de Romanones San Sebastián.—El señor conde de Romanones ha teleografiado a su familia lo siguiente: «Comparto el vivísimo dolor. He perdido un estimadísimo colaborador y un entrañable amigo. Les deseo fortaleza y resignación cristianas para sobrellevar la pérdida.»

No se admiten coronas Como no se admiten coronas, el importe de las que deseaba dedicarle el Gobierno, D.ª María Cristina, el Gobernador y otros, se destinará a la Casa de Beneficencia.

En la Capilla ardiente.—Honores

San Sebastián.—Al cadáver del señor Barroso se le ha colocado en la capilla ardiente donde se dirán misas toda la mañana.

Ha sido amortajado con la toga de Letrado. Por disposición del finado no se embalsamará el cadáver.

Se le dará sepultura en el panteón de la familia que se está construyendo. La Diputación acordó asistir al entierro.

El Ayuntamiento en sesión extraordinaria acordó hacer constar en acta el sentimiento y asistir al entierro en Corporación.

Se ha ordenado que las tropas cubran la carrera desde la casa mortuoria hasta el Puente de Santa Catalina.

La provisión de la cartera Madrid 9 (11 m.) Siguen barajándose nombres para la provisión de la cartera de Gracia y Justicia.

El conde de Romanones tropieza con dificultades, puesto que los periodistas mantienen el derecho de sus candidaturas.

Durante el novenario de la muerte del Sr. Barroso se ha encargado de la firma de Gracia y Justicia el Sr. conde de Romanones.

Honores de Capitán General «La Gaceta» publica un decreto disponiendo que se tributen honores de Capitán General con mando al cadáver del Sr. Barroso.

Velando el cadáver.—Infinidad de pésames.—En señal de duelo. San Sebastián.—La familia del señor Barroso ha recibido infinidad de telegramas de todas las personalidades políticas.

Al cadáver se le ha colocado en un féretro modestísimo, velándole la familia. En la capilla ardiente le han dicho misa desde esta madrugada.

Por disposición de la familia no se admiten coronas. Ello ha hecho que la Reina D.ª María Cristina desista de enviar una que había encargado.

El Secretario del Congreso señor Alonso Castriello representará al señor Villanueva en el entierro.

El Fiscal del Supremo ha teleografiado a la Audiencia que dé el pésame en nombre de todo el Ministerio al Fiscal.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria acordando asistir en Corporación a los funerales.

El concierto de anoche en el Bulevar se suspendió en señal de duelo.

Duelo en Córdoba Córdoba.—Los círculos y centros de recreo han cerrado sus puertas en señal de duelo por la muerte del señor Barroso.

Se suspendieron la corrida y espectáculos teatrales. Se ha enviado a la familia un millar de telegramas.

Han marchado comisiones para asistir al entierro.

Una esposa implora al Rey por su marido Madrid 8 (11 m.) Esta madrugada se ha sabido que en el momento de llegar el Rey a la estación para marchar a San Sebastián, una mujer con dos niños en los brazos rompió las filas gritando:—¡Señor Majestad!

Quiso acercarse al Rey, pero los guardias la retiraron rápidamente pero el Rey oyó los gritos y se acercó al grupo y la preguntó cariñosamente que deseaba.

Entonces se acercó el marido que llevaba otros dos hijos y dijo al Rey que es un obrero español que trabajaba en una fábrica de Portugal y que al exponer a los alemanes le expulsaron a él y que se encuentra sin trabajo y en la miseria.

El Rey, emocionado por el llanto de los niños y de la mujer les consoló prometiendo sacarlos de la situación en que se encuentran.

Eclos varios Profesores de Religión Madrid 8 (11 m.) La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que a los profesores de Religión de las Escuelas Normales que han cesado con arreglo a la Real orden de 18 de septiembre último, se les considere como profesores supernumerarios de los Institutos y en tal concepto se les podrá conceder las cátedras de Religión que vacasen.

Recaudación de septiembre La recaudación de Hacienda durante el mes de septiembre ha sido de 95.045.354 pesetas, habiendo aumentado en 3.647.652 pts.

Durante los nueve primeros meses se ha recaudado 1.156.141.376 pesetas, habiendo aumentado en relación con el año anterior 95.651.213 pesetas.

Balace del Banco En el balance del Banco de España ha aumentado el oro en 5.946.265 pesetas y los billetes en 44.604.325 pesetas y la plata ha disminuido en pesetas 9.657.482.

Detención de un español Las autoridades francesas han detenido en Hondaya, conduciéndole a Bayona, por supuesto intento de soborno y desarme para que se dejase pasar a obreros españoles indocumentados, a un español que hace tiempo mitió el Gobernador con 500 pesetas

La cuestión del carbón

Una comisión de los cotos hulleros de Bilbao, León y Palencia sigue gestando del Gobierno la concesión de vagones para el transporte de carbón, habiendo solicitado el señor Gasset que se nombre a un vocal representante de las mencionadas regiones con el Comité y Juntas de transportes.

Torpedero Madrid 8 (2 t.) Valencia.—Con rumbo desconocido ha salido el torpedero número 1. Estaba fondeado en el puerto hacía varios días.

El Director de Comunicaciones Madrid 8 (10 n.) Sería.—Llegó el señor Francos Rodríguez, visitó las Oficinas de Correos y Telégrafos.

Luego estuvo en la Exposición de fotografías. La clausura y repartió los premios a los artistas que los han obtenido.

En el Salón del Ayuntamiento pronunció un discurso. El Municipio pensaba obsequiarle con un banquete popular, que fué suspendido en señal de duelo por la muerte del Sr. Barroso.

Carreras de caballos San Sebastián.—A las carreras asistió el Rey, la Reina Doña María Cristina y el príncipe Raniero.

En la cuarta carrera se disputaba el gran premio de Otoño Ganó el primer premio de 40.000 pesetas al caballo «Antivary» propiedad del Rey, siendo ovacionadísimo.

El Monarca descendió de la tribuna y llevó el caballo de las bridas. Un gentil le ovacionó.

El Rey se ha quedado, mediante sustitución, con veintinueve caballos más.

Disolución del presupuesto extraordinario La Comisión del presupuesto extraordinario tiene terminado su informe; esta semana comenzará su discusión.

Generales a la reserva El día 11 pasa a situación de reserva el general Paredo amortizándose la vacante de teniente general.

El próximo mes pasará a situación de reserva el general Macías ocupando la vacante el general Rubio.

Un comentario Madrid 8 (11 m.) Londres.—La Gaceta Popular de Colonia dice que el almirante alemán ha dicho que él tiene la esperanza de que pronto encontraremos a la tirana de los mares y entonces apreciaremos lo que pueden hacer los buques y marineros alemanes.

Contra Venizelos París.—Telegrafían a un periódico que en el estrecho de Ocho las baterías de la costa han bombardeado a un torpedero griego que llevaba a Venizelos.

Una granada pasó rozando la pasarela.

Vapores hundidos Londres.—Han sido hundidos el vapor noruego Gederie, el inglés Of Asting, el griego Lamnos.

Al vapor Aurora Lea de Bergen le atacaron dos submarinos a orizontes sin aviso, ordenándole recoger la tripulación.

El vapor Gáveiro ha sido hundido. Buques pesqueros Un periódico danés dice que 36 buques pesqueros escoltados por un destructor y tres torpederos se dirigían hacia al Sur.

En honor del Emperador de Austria. Madrid 8 (9 n.) Ginebra.—Con motivo de la fiesta del Emperador de Austria, el Kaiser visitó el cuartel general austriaco acompañado del general Hindenburg.

Se celebró un banquete y pronunció un discurso el archiduque Federico diciendo que no queremos la paz hasta que nuestro objetivo sea alcanzado.

Maniobras en Portugal Madrid 8 (2 t.) Lisboa.—Para efectuar unas maniobras se han reconcentrado 18 mil hombres. Las marchas se efectuarán con regularidad.

Ocupando una posición París.—El parte servio dice: Ocupamos la posición de Pejardobroplie.

La acción de los ingleses Londres.—Un telegrama oficial dice que en el camino de Ambert a Bapume hasta Lesbonsis, entre Guedeourt, nuestra línea ha avanzado de 600 a 1.000 yardas. Tomamos el pueblo de Serz, avanzando hasta el Este y Oeste del pueblo, no habiéndose fijado aún los prisioneros hechos.

La aviación ha ayudado en las operaciones durante los últimos cinco días. No obstante el mal tiempo nuestros aeroplanos han llevado a cabo el bombardeo del enemigo, con éxito.

Los deportados

París.—La anunciada reintegración a sus hogares de los deportados de las regiones del Norte de Francia, es el tema de un artículo que publica en Le Figaro Alfredo Capus. Dice que al principio de la guerra los neutrales eran espectadores indiferentes.

Infinitas veces se acordó de egoísmo a la noble nación española no obstante de conocer los ofrecimientos de su soberano a favor de nuestros prisioneros.

Creíamos al país en esta creencia. Hay que aplaudir el acto del Soberano que guía con energía y nobleza a su pueblo.

Operaciones de los rusos

Petrogrado.—Un telegrama oficial dice que en las regiones de Noroeste Boubnot y Neroste de Soiniokhid rechazamos fuertes destacamentos alemanes que habían hecho ocupación de los ríos Senibosika, Dota y Lipa.

En la región de Sobibalini Potontary, Mitohi y Tschouve continúan los combates que hemos rechazado causando grandes pérdidas.

En Iliota y Lipa se han librado seis combates aéreos.

Uno de nuestros aviadores fué perseguido por otro enemigo, alcanzándole las bombas incendiarias, derribándole.

La quinta de 1919

Amsterdam.—Dicen a «The Telegraph» que la quinta de 1919 ha sido llamada en Alemania para incorporarse a filas.

Acción intensa contra los búlgaros Salónica.—Nos apoderamos de Pajar obligando a los búlgaros a emprender precipitada fuga. Después continuamos la acción logrando entrar en Dobropolis, punto donde los búlgaros se consideraban casi inexpugnables.

Hicimos gran número de prisioneros y enorme botín. En el resto del frente se registra intensa actividad de artillería y progresión de nuestros elementos avanzados.

Buques hundidos

Madrid 9 (11 m.) Londres.—Ha sido hundido el buque inglés Lancernia.

También fué torpedeado el vapor noruego Brink, salvándose toda la tripulación.

Voladura de un acorazado austriaco París.—Dicen de Roma que en el puerto de Pola ha volado un gran acorazado austriaco debido a una explosión interna.

El buque se hundió rápidamente. Petición de otro crédito de guerra

Londres.—El Daily Telegraph dice que el micrófono Mr. Asquith pedirá a la Cámara de los Comunes un nuevo crédito de guerra, el cual hará el número 13 de los votados desde el comienzo de la guerra.

Dicho crédito será de 7.500 millones de francos.

Con este crédito faltaría de 78.300 millones al capital votado hasta ahora para la guerra.

El plan del ejército rumano

Madrid 9 (11 m.) París.—Desde Bukarest telegrafían a Le Temps que para asegurar el dominio de la Transilvania Oriental y proteger el territorio nacional, el Estado Mayor rumano ha decidido retirar las tropas del Sur de la Transilvania y trasladarlas a la frontera de los Kárpates, entre Orosova y las orillas del Danubio, Pedreal y de la frontera de Tomos, desde donde se domina el valle de Arasso, organizando la defensa de los cuatro desfiladeros que conducen a los Alpes de Transilvania y llanura rumana.

Así se explica que con esta maniobra, el rápido avance de los rumanos en la Transilvania al día siguiente de la declaración de guerra, que causó enorme sorpresa al enemigo.

Desgraciadamente las dificultades que encuentran los invasores el Sur del Danubio les obligaron a interrumpir la ofensiva en la Transilvania, donde ocupan una extensión considerable. Pero como los adversarios disponen de la red de ferrocarriles concentran en determinados puntos fuerzas superiores en número a los rumanos, tanto es así que han tenido que retirarse hacia la frontera y abandonar la conquista.

La revolución en Grecia

Negociaciones para formar gabinete.—Avance de patrullas aliadas. Madrid 8 (9 n.) Atenas.—El Rey ha visitado hoy a Dionis, ex-ministro en el Gabinete Theotokis rogándole que formara nuevo gabinete.

Dionis se negó a ello por motivos de salud.

Se reciben noticias de Salónica que las patrullas aliadas avanzadas han comenzado a pasar por Ozerma, habiendo llegado en su avance, a pesar del frío intensísimo, a los montes de Baba y a Poli.

Los aliados han ocupado el pueblo de Yepikeri.

Se ha encomendado la formación del nuevo gabinete a Lanches, profesor de Historia de la Universidad, quien ha aceptado el encargo.

Se dice que formará parte del Ministerio Andreadis, profesor de Economía y presidente de la Liga anglo-helénica como ministro de Hacienda y Alexandro Poullos, ex-ministro en Servia, como ministro de Negocios Extranjeros.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pídense en todas las Droguerías y Farmacias.

El Gobierno provisional en Samos

Telegrafían de Samos que mientras estaba anclado y a la vista de la isla el vapor «Hesperia» que llevaba a su bordo a los miembros del Gobierno provisional llegó al puerto un destructor inglés, izando el pabellón griego y cambiando los saludos.

Los periódicos publican despachos de Samos diciendo que se ha recibido con entusiasmo en aquella isla al Gobierno Provisional.

Los submarinos en la guerra

Protestas de Inglaterra Madrid 9 (5 m.) Washington.—El Embajador inglés fué al Ministerio de Negocios Extranjeros para protestar de la entrada de los submarinos en los puertos americanos.

El «U-53» llega a Newport New-York.—El submarino alemán «U 53» ha llegado a Newport, después de 18 días de travesía, zarpando nuevamente después de algunas horas.

Llegada de un submarino Madrid 9 (11 m.) París.—Dicen de New-York que ha llegado a dicha rada el submarino alemán «U 53» permaneciendo dos horas en la rada de Newport.

El capitán manifestó que tenía combustible suficiente para el regreso a su base que no se aprovisionó de carbón, ni de otro artículo.

Creése que le fuescilitó algún buque nutridose bien.

La exportación inglesa

Las cifras de exportación inglesa son de 379.828.938 libras con un aumento de 28.859.575 libras sobre igual período de 1914.

La lucha en el frente inglés

El parte inglés dice que durante todo el día nuestro frente del Ancre ha sido bombardeado.

El enemigo atacó el reduto de Suavia esterilizado.

Al Norte del camino de Courcolette ganamos algún terreno.

El total de prisioneros en los dos últimos días es de 13 oficiales y 866 soldados.

Comunicado ruso

Petrogrado.—Tanto en el frente occidental como en el Dobruja se lucha encarnizadamente.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva de fuertes destacamentos turcos apoyados por un vivísimo cañoneo.

Los transfugos enemigos que vienen a nuestras líneas, dicen que los turcos han desertado en masa, sobre todo desde que arrecia el frío. Han llegado a desertar escuadrones enteros.

Lo que dice el Sr. Ruiz Giménez El señor Ruiz Giménez conferenció con el señor Alcala. Dice que se ocuparon de asuntos locales de Córdoba y Jaén.

También conferenció con el Alcaide de Barcelona sobre la cuestión del trigo y harinas asunto digno de estudio, pues las existencias se agotan y es preciso proveer el mercado rápidamente, recomendándole al ministro que vea al señor marqués de Cortina, puesto que trata de la cuestión de transporte.

El problema cbedece a la escasez de los buques y vagones. Preguntado sobre la provisión de la cartera de Gracia y Justicia dijo: Puedo asegurarle que en estos momentos no se nada y que ni lo sabe el propio Romanones.

Desde Barcelona

Juegos Florales jaimistas Barcelona 9 (5 m.) En el teatro Pompeya de Gracia se celebraron los Juegos Florales jaimistas organizados por la sociedad «Orit de Patria».

Al salir las sociedades que habían asistido al acto llevaban estandartes desplegados, lo cual dió motivo para que se cruzaran algunos gritos entre los socios del Centro Radical de la calle de Salmorón, sin más consecuencias.

Mitín pro amnistía Los obreros del ramo de construcción celebraron un mitín pro amnistía de los presos políticos.

También se celebró otro en la Casa del Pueblo como protesta de la conducta de las autoridades en las últimas huelgas.

En ambas no se registraron incidentes.

Muerte del Sr. Barroso La muerte del señor Barroso ha causado honda pena en esta capital.

El jefe del partido liberal señor Collazo y los presidentes y entidades liberales han enviado su sentido pésame a la familia del finado.

De toros En la plaza Monumental se ha celebrado una corrida con buena entrada.

Últimas noticias

Torearon Zarco y Carnicerito. Todos estuvieron bien en el primer toro y regular en el segundo.

En las Arenas hubo media entrada. Se distinguieron Pedrucho y Vaquerito.

Construcción de material de guerra en Italia

Madrid 9 (2 t.) Milán.—En su discurso, el presidente del Consejo Boselli dijo que trabajan actualmente 900 establecimientos militares y 800 auxiliares con 425 mil obreros y 45 mil mujeres.

Estos operarios construyen tantos cañones mensuales como antes se construían anuales.

La dotación de ametralladoras es 600 veces mayor que al principio de la guerra.

Los proyectiles también han aumentado considerablemente.

Vapores noruego e inglés a pique París.—El vapor noruego «Besham» ha sido hundido por un submarino. La tripulación fué recogida por el vapor francés «Jenne».

También el vapor inglés «Sdonia» ha sido hundido por el mismo submarino.

La exportación inglesa

Las cifras de exportación inglesa son de 379.828.938 libras con un aumento de 28.859.575 libras sobre igual período de 1914.

La lucha en el frente inglés

El parte inglés dice que durante todo el día nuestro frente del Ancre ha sido bombardeado.

El enemigo atacó el reduto de Suavia esterilizado.

Al Norte del camino de Courcolette ganamos algún terreno.

El total de prisioneros en los dos últimos días es de 13 oficiales y 866 soldados.

Comunicado ruso

Petrogrado.—Tanto en el frente occidental como en el Dobruja se lucha encarnizadamente.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva de fuertes destacamentos turcos apoyados por un vivísimo cañoneo.

Los transfugos enemigos que vienen a nuestras líneas, dicen que los turcos han desertado en masa, sobre todo desde que arrecia el frío. Han llegado a desertar escuadrones enteros.

Lo que dice el Sr. Ruiz Giménez El señor Ruiz Giménez conferenció con el señor Alcala. Dice que se ocuparon de asuntos locales de Córdoba y Jaén.

También conferenció con el Alcaide de Barcelona sobre la cuestión del trigo y harinas asunto digno de estudio, pues las existencias se agotan y es preciso proveer el mercado rápidamente, recomendándole al ministro que vea al señor marqués de Cortina, puesto que trata de la cuestión de transporte.

El problema cbedece a la escasez de los buques y vagones. Preguntado sobre la provisión de la cartera de Gracia y Justicia dijo: Puedo asegurarle que en estos momentos no se nada y que ni lo sabe el propio Romanones.

Desde Barcelona

Juegos Florales jaimistas Barcelona 9 (5 m.) En el teatro Pompeya de Gracia se celebraron los Juegos Florales jaimistas organizados por la sociedad «Orit de Patria».

Al salir las sociedades que habían asistido al acto llevaban estandartes desplegados, lo cual dió motivo para que se cruzaran algunos gritos entre los socios del Centro Radical de la calle de Salmorón, sin más consecuencias.

Mitín pro amnistía Los obreros del ramo de construcción celebraron un mitín pro amnistía de los presos políticos.

También se celebró otro en la Casa del Pueblo como protesta de la conducta de las autoridades en las últimas huelgas.

En ambas no se registraron incidentes.

Muerte del Sr. Barroso La muerte del señor Barroso ha causado honda pena en esta capital.

El jefe del partido liberal señor Collazo y los presidentes y entidades liberales han enviado su sentido pésame a la familia del finado.

De toros En la plaza Monumental se ha celebrado una corrida con buena entrada.

AYGOFORTS

de GABRIEL MAURA MONTANER. Nueva edición aumentada con poesías. Precio: 2 PESETAS. Librería de J. Tous

